

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 2 (1766) | Четверг, 11 января 1945 г. | Цена 15 коп.

Все силы колхозов на заготовку и вывозку удобрений

—Навоз отвезем, так и хлеб привезем. Клади навоз густо — в амбаре не будет пусто, — так гласит русские народные пословицы, оправдавшие себя многолетней практикой хлеборобов.

Абашевский колхоз им. Сталина, Бутаковского сельсовета, председатель тов. Пиласов ежегодно получает высокие урожаи всех культур. В 1944 году он получил средний урожай пшеницы по 18 центн. с га при цене 12 центн. Не плохой урожай сняли колхозы Борнинский «Красный бор», Благодатовский им. Ленина, Бутаковский «Красный луч» и некоторые другие. Следует отметить, что руководители и колхозники этих колхозов не на словах, а на деле борются за высокий урожай. Они каждый год не только выполняют задания по заготовке и вывозке местных удобрений, но и перевыполняют их. В текущем году эти колхозы также являются передовыми в районе по заготовке и вывозке удобрений на поля. Например, Абашевский колхоз при задании 3120 возов навоза уже вывез 2700 возов. На 50 проц. выполнили годовые задания по вывозке навоза Борнинский, Куржихинский и некоторые другие колхозы.

С 1 января по 1 февраля в нашем районе, как и во всей Горьковской области, проводится фронтальной месячник по заготовке и вывозке удобрений. Многие колхозы района активно включились в эту работу. Наряду с использованием лошадей, крупного рогатого скота колхозники вывозят навоз на санках. Например, в М.Тягловских колхозах им. 18 март съезда и им. Андреева колхозники на санках вывезли по 1300, 1400 возов. Здесь есть колхозники, которые вывозят навоз с колхозных дворов на своих коровах. В Абашевском колхозе вручную на санках вывезено 1040 возов.

Однако, не все колхозы по-настоящему включились в ра-

боту. В некоторых колхозах Княжевского и С.Майданского сельсоветов только что приступают заготавливать и вывозить удобрения на поля, выполнив план всего лишь на 10—15 проц. Хуже того, Краушинский и П.Майданский колхозы, где конные и скотные дворы завалены навозом, конские еще не начинали работу, тогда как более 10 дней месячника уже прошло. А ведь эти колхозы из года в год получают самые низкие урожаи в районе только потому, что недостаточно удобряют поля.

Во фронтальной месячник все колхозы должны как можно больше заготовить удобрений и вывезти их на поля. Бригады, звеньевые обязаны довести свои задания до каждого колхозника и, развернув средние социалистическое соревнование, бороться за перевыполнение установленного плана. Задача колхозов, бригад, звеньев и всех колхозников состоит не только в выполнении плана заготовки и вывозки удобрений, но, чтобы эти удобрения дали наибольшую пользу. Вывозимый навоз надо складывать в большие кучи и утрамбовывать их, а собранная зола должна храниться до весны в сухом месте, под крышей.

Первичные партийные организации через своих агитаторов обязаны шире развернуть агитационно-массовую работу в колхозах, организовать социальное соревнование колхозников за быстрое выполнение и перевыполнение задания по заготовке удобрений. Всюду поощрять передовых колхозников и колхозниц, добросовестно выполняющих задания, подвергать резкой критике тех, кто своим нерадным отношением попытается сорвать важнейшую задачу по проведению агромероприятий.

Мобилизуем все силы колхозов на заготовку и вывозку удобрений, на борьбу за получение высокого урожая в 1945 году!

Помощь колхозу в приобретении семян

В Печенковском колхозе «Красная звезда», Княжевского сельсовета, семена полностью не засыпаны. Правление колхоза обсудив этот вопрос на своем заседании совместно с активом, решило недостающие по плану семена приобрести за счет продажи излишков сена и позаимствования у колхозников.

Некоторые колхозники, присутствовавшие на заседании заявили, что они примут активное участие в приобретении недостающих семян. Например, колхозник

Мартынов Михаил Силантьевич дал обязательство сдать колхозу из своих личных запасов 8 кг. проса и 50 кг. картофеля, Крылов Ф. П. — 50 кг. картофеля, Трушкин Нивята Яковлевич — 150 руб. деньгами, Малашкин Иван Александрович один воз сена и другие.

Кроме того, эти и ряд других колхозников взяли обязательство в проводимый сейчас месячник по заготовке и вывозке местных удобрений, съезди на поля по 70 санок навоза.

За что я получила дополнительную оплату

На ферме Абашевского колхоза им Сталина, Бутаковского сельсовета, я работала телятницей два года. В ноябре 1942 г. еще совсем маленькую телку мне стала доить тов. Пиласов, а в конце января 1943 года я приняла телку оленя 1943 года. Всего за мной было закреплено 24 теленка. Вот за этими телками я и ухаживала.

С раннего утра до позднего вечера я выхожу на ферму. Прихожу на работу в 6 часов утра и сразу же даю корм. В 10 часов начинаю доить, потом в 2 часа — по второй раз, последнего раз даю корм. Вечером меняю подстилку, загоняю телку в стойла и в 7 часов даю корм на ночь.

Работу по уходу за телками я люблю и отдаю все силы для того, чтобы вырастить телат здоровыми. Всегда они находятся в чистых и теплых стойлах, волье, ухаживаю.

За полное содержание телат до 6 месячного возраста и в качестве дополнительной оплаты труда получила от колхоза 66 литров молока и 11 кг. мяса. На районном совещании животноводов я получила ценный подарок и почетную грамоту на звание «Лучшая телятница района».

В дальнейшем я буду работать еще лучше. Но мне хочется отметить, чтобы и зоотехнические работники райзо получше бы вам помогали. А то ведь за свою работу на ферме я ни одного разу не видела специалистов райзо, которые бы пришли да поинтересовались, как мы воспитываем телат. Это большой недостаток и его надо изжить.

Т. Шмакова, телятница Абашевского колхоза.

К СЕВУ НЕ ГОТОВЯТСЯ

В Дашинском колхозе им. Буденного, Мотылевского сельсовета вопросу подготовки к весеннему севу не уделяется никакого внимания. Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется, сортирование семян не производится. К заготовке и вывозке местных удобрений также еще не приступали, тогда как в стойлах скотных и конных дворов накопилось столько навоза, что нельзя стелить сено.

В настоящее время в проводимый месячник по заготовке и вывозке местных удобрений правление колхоза и его председатель тов. Миткин должны были использовать всю тяговую силу и всех колхозников на вывозке навоза, но здесь, наоборот. Тяговая сила, в том числе 2 лошади и 2 быка используются на подвозке сена для личных хозяйств колхозников. Хуже того, здесь председатель колхоза тов. Миткин на столько оказался добрым, что дал возможность колхозникам использовать для личных нужд жеребью конематку, которая в результате тяжелой работы и неправильного использования абортывала.

Райземотдел должен поинтересоваться деятельностью правления Дашинского колхоза и виновников в бездеятельности в подготовке к весеннему севу и в преступно-небрежном обращении с жеребыми конематками привлечь к строгой ответственности.

И. Ючкин.

О предоставлении амнистии лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности и добровольно возвратившимся на эти предприятия

В связи с тем, что за последнее время многие лица, самовольно ушедшие с предприятий военной промышленности, добровольно возвращаются на свои предприятия. Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить амнистию лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности, а также с предприятий других отраслей промышленности, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года «Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности...

сти за самовольный уход с предприятий», если они до издания настоящего Указа добровольно возвратились на эти предприятия.

2. Распространить действие настоящего Указа на лиц, самовольно ушедших с указанных в статье 1 предприятий, которые добровольно возвратятся на свои предприятия до 15 февраля 1945 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. МАЛИНН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

30 декабря 1944 г.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ

С 3 ЯНВАРЯ ПО 9 ЯНВАРЯ 1945 ГОДА).

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки немецких войск. Противник, укрепившись в каменных домах, оказывает яростное сопротивление. По сообщениям плененных, немецкое командование в специальном приказе объявило, что, если солдат самовольно оставит свои позиции, либо сдастся в плен, то вся его семья будет расстреляна. Пытаюсь замедлить продвижение советских частей, гитлеровцы устраивают завалы, взрывая многие жилые дома и общественные здания. Наши войска, действующие штурмовыми группами, уничтожают вражеские узлы сопротивления и настойчиво продвигаются вперед. За семь дней в Будапеште очищено от противника около 1500 кварталов. Бои переместились в центральные районы города. Враг несет огромные потери. Только за два дня, 4 и 5 января, советские части взяли в плен более 4 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров. Места боев — улицы, площади и дворы — завалены вражескими трупами. Советские танкисты прорвались к подземным ангарам противника и отрезали пути отхода скрывавшимся в них гитлеровцам. Более 400 вражеских солдат и офицеров, преимущественно немцев, сложили оружие и сдались в плен. Наши войска завали ряд предприятий, в том числе завод авиамоторов «Мессершмит», радиозавод, нефтеперерабатывающий (танкостроительный) заводы.

Северо-западнее и западнее Будапешта наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящегося любой ценой пробиться на

помощь к своей группировке, окруженной в венгерской столице. Немцы бросили в бой 6 танковых дивизий и крупные силы пехоты. Происходят ожесточенные сражения, в ходе которых противник несет огромные потери в живой силе и технике. Не добившись успеха на одном участке, гитлеровцы атакуют в другом районе, пытаются найти слабое звено советской обороне. Наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты своим огнем и контрударами отражают вражеские атаки. После упорных боев советские войска оставили несколько населенных пунктов и город Эстергом, на южном берегу Дуная. За шесть дней наши части, действующие северо-западнее и севернее Будапешта, подбили и уничтожили 432 немецких танка, много самоходных орудий и бронетранспортеров.

На северном берегу Дуная, севернее города Эстергом, наши войска мощным ударом прорвали оборону противника на западном берегу реки Грон. За 6 января советские части в этом районе взяли в плен 1300 вражеских солдат и офицеров, захватили 54 танка и 28 орудий. Развивая успех, наши войска заняли ряд населенных пунктов. 8 января немцы были выбиты из населенного пункта Марселова, расположенного в 12 километрах восточнее Чехословацкого города Комарно — крупного узла железных и шоссейных дорог. Наши наступающие войска нанесли большие потери пехотной дивизии противника, только что прибывшей на этот участок фронта, разгромили танковую часть и части пехотной дивизии «Сент-Ласло», сформированной из венгерских фашистов.

Повседневно изучать доклад товарища СТАЛИНА

Доклад и приказ товарища Сталина, посвященные 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции являются историческими документами, вдохновляющими трудящиеся массы на новые трудовые подвиги.

Для более глубокого изучения доклада и приказа товарища Сталина, во многих первичных партийных организациях района созданы тематические кружки, с охватом 423 человека партийно-советского и колхозного актива.

Однако, в районе есть такие первичные парторганизации, руководители которых не проявляют должной заботы о повышении идейно-политического уровня коммунистов и беспартийного актива, ослабили агитационно-массовую и политическую работу с колхозниками.

С отставанием идейно-политической и массовой работы первичных парторганизаций необходимо покончить. Повседневно изучать и разъяснять широким массам трудящихся доклад и приказ товарища Сталина, является важнейшей и первоочередной задачей первичных парторганизаций.

М. Кособочова, зав. парткабинетом РК ВКП(б).

с у д

За преступное обращение с лошадьми 3 года лишения свободы

Колхозник Богородского колхоза Левкин Ф. М. при прямом попустительстве и содействии со стороны председателя колхоза Степанова преступно-небрежно обращался с колхозными лошадьми, в результате чего за небольшой период времени в колхозе пало две лошади.

Народный суд Вознесенского района, на днях рассматривая это дело, приговорил бывшего председателя Богородского колхоза Степанова к 3 годам лишения свободы, колхозника Левкина — к 2 годам лишения свободы.

О дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области

В целях повышения материальной заинтересованности колхозников, работающих на животноводческих товарных фермах, и дальнейшего роста общественно-животноводства колхозов Горьковской области Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Рекомендовать колхозам выдавать, начиная с 1945 года, колхозникам, работающим на животноводческих фермах, сверх установленной оплаты в трудовых документах, дополнительно натурой за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в следующих размерах:

А. НА ФЕРМАХ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

а) доярке-скотнице за получение живого приплода от всех закрепленных за ней коров и нетелей и передачу после рождения всех полученных телят телятнице выдавать одного поросенка в 2-месячном возрасте или одного ягненка в 4-месячном возрасте;

б) телятнице за сохранение и выращивание до 20-дневного возраста всех полученных на выращивание телят выдавать за каждые 40 выращенных телят одного теленка в 4-месячном возрасте, а при сохранении из числа полученных на выращивание не менее 95 проц. телят выдавать одного ягненка в 4-месячном возрасте или одного поросенка в 2-месячном возрасте;

в) доярке-скотнице за получение телят от всех закрепленных за ней коров и нетелей и полное сохранение их до передачи телятнице в 20-дневном возрасте выдавать одного теленка в 4-месячном возрасте, а при яловости одной коровы из закрепленной группы выдавать одного ягненка в 4-месячном возрасте или одного поросенка в 2-месячном возрасте;

г) телятнице за сохранение и выращивание до 6-месячного возраста всех полученных на выращивание телят выдавать за каждые 25 выращенных телят одного теленка в 4-месячном возрасте, а при сохранении из числа полученных на выращивание телят не менее 95 проц. выдавать одного поросенка в 2-месячном возрасте или одного ягненка в 4-месячном возрасте.

При обслуживании менее 20 телят за полное сохранение и выращивание их до 6-месячного возраста выдавать поросятами или ягнятами из расчета по 3 килограмма в живом весе за каждого выращенного теленка;

д) доярке-скотнице, обслуживающей не менее 10 коров и нетелей и выращивающей телят до 6-месячного возраста, за получение и сохранение телят от всех закрепленных за ней коров и нетелей выдавать одного теленка до 6-месячного возраста, а при яловости одной коровы выдавать одного поросенка в 2-месячном возрасте или одного ягненка в 4-месячном возрасте.

При обслуживании менее 10 коров и нетелей за получение телят от всех закрепленных за ней коров и нетелей и выращивание их до 6-месячного возраста выдавать поросятами или ягнятами из расчета 4 килограмма в живом весе за каждого выращенного теленка;

е) скотнику по уходу за мо-

лодняком от 6-месячного возраста до года за полное сохранение закрепленного поголовья, при обслуживании не менее 40 голов, выдавать одну голову молодняка крупного рогатого скота в возрасте до одного года.

При обслуживании меньшего количества поголовья при полном его сохранении выдавать ягнятами или поросятами из расчета по два килограмма в живом весе за каждую сохраненную голову;

ж) скотнику по уходу за взрослым скотом и молодняком старше года за полное сохранение закрепленного поголовья, при обслуживании не менее 40 голов, выдавать одного теленка в возрасте до 6 месяцев.

При обслуживании меньшего количества поголовья и при полном его сохранении выдавать поросятами или ягнятами из расчета по 1,5 килограмма в живом весе за каждую сохраненную голову;

з) заведующему молочно-товарной фермой за выращивание не менее 87 телят на каждые 100 коров и нетелей, наличных на начало года, при условии выполнения плана по росту поголовья скота, за каждые 40 выращенных телят выдавать одну голову крупного рогатого скота в возрасте до одного года, а на фермах с меньшим поголовьем молодняка выдавать одного ягненка в 4-месячном возрасте или поросенка в 2-месячном возрасте.

Кроме того, за сохранение в течение года взрослого поголовья скота на ферме не менее 96 проц. выдавать одного теленка в 6-месячном возрасте.

Б. НА ОВЦЕВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ

а) чабану, обслуживающему все возрастные группы овец, за получение и сохранение до отбивки от маток не менее 150 ягнят от 100 овцематок на фермах с овцами романовской породы и 110 ягнят от 100 овцематок с овцами других пород выдавать половину всех ягнят, сохраненных сверх указанного количества;

б) чабану, обслуживающему в течение года взрослое поголовье и ягнят после отбивки от маток, выдавать половину всех овец, сохраненных сверх 95 проц.;

в) заведующему овцеводческой фермой за выращивание не менее 140 ягнят в среднем на каждые 100 овцематок романовской породы и 105 ягнят от 100 овцематок других пород, наличных на начало года, и сохранение взрослого поголовья в течение года не менее 95 проц. выдавать пятую часть ягнят от выданных в дополнительную оплату работникам овцеводческой фермы.

В. НА СВИНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ

а) колхозникам, работающим на свиноводческих фермах, за выращивание до 2-месячного возраста свыше 8 поросат в среднем на один опорос, считая всех закрепленных свиноматок, выдавать каждого пятого поросенка в двухмесячном возрасте, выращенных сверх указанного количества;

б) колхозникам, обслуживающим взрослое поголовье и поросат после 2-месячного возраста, при сохранении не менее 95 проц. закрепленного за ними взрослого поголовья и поросат после отъема выдавать одного 2-месячного поросенка;

в) заведующему свиноводческой фермой при сохранении поголовья на ферме не менее 95 проц. и выращивании не менее 8 поросат в среднем на один опорос, считая всех закрепленных свиноматок, выдавать одну четвертую часть поросат от выданных в дополнительную оплату работникам свинофермы;

г) дополнительную оплату свиноварам за выращивание свыше 8 поросат на опоросы, полученные в первом полугодии, выдавать после отъема от маток поросат, родившихся в первом полугодии, при условии выполнения обязательных поставок мяса за первое полугодие, а за поросат, полученных и выращенных от опоросов во втором полугодии, дополнительную оплату выдавать по окончании года.

Г. ПО УХОДУ ЗА КОНЕМ

1. В дополнение к мерам поощрения, предусмотренным постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 г. «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах», выдавать:

а) конюху за выращивание до 6-месячного возраста от закрепленной группы не менее 6 жеребят от каждой 10 кобыл выдавать одного теленка в 4-месячном возрасте или двух ягнят в 4-месячном возрасте;

б) конюху, за которым закреплены жеребята старше 6-месячного возраста, при условии полного сохранения жеребят до 1,5 лет за каждые пять сохраненных жеребят выдавать по одному ягненку в 4-месячном возрасте или по одному поросенку в 2-месячном возрасте;

в) колхознику полеводческой и животноводческой бригады за получение и сохранение жеребят до 6-месячного возраста от каждой закрепленной за ним для работы кобылы выдавать по 5 килограммов мяса в живом весе за каждого жеребенка;

г) бригадире полеводческой бригады, обеспечившему получение и сохранение не менее 6 жеребят на каждые 10 кобыл, закрепленных за бригадой, выдавать в конце года за каждые 6 жеребят по одному поросенку в 2-месячном возрасте или одному ягненку в 4-месячном возрасте.

2. Выдачу дополнительной оплаты, причитающейся колхозникам за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота, производить после выполнения колхозом обязательных поставок мяса государству ежеквартально в размере 50 проц. причитающейся за квартал дополнительной оплаты, а окончательный расчет по дополнительной оплате производить по окончании года.

3. В связи с настоящим постановлением считать утратившим силу пункт 4 постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 г. № 455 «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» в части начисления дополнительной оплаты труда колхозникам за сохранение молодняка крупного рогатого скота, свиней, овец и лошадей.

Красная Армия бьет врага весте бои по уничтожению окруженной в районе Будапешта вражеской группировки. Уже заняты многие сотни кварталов. Боевые действия идут теперь на центральных улицах города. Немцы прилагают отчаянные усилия для того, чтобы спасти свои войска. Они бросают все новые и новые силы, стремясь прорваться к городу сквозь стальное кольцо советских дивизий. Наши войска, отбивая эти атаки, наносят противнику большой урон в живой силе и технике. В то же время части Красной Армии ведут наступление на северном берегу Дуная восточнее города Комарно (Чехословакия) и заняли ряд населенных пунктов.

На западном фронте немцы, после провала своего наступления в Бельгии, предприняли попытку прорваться в районе Страсбурга. Здесь они переправились через Рейн и несколько потеснили союзные войска. Однако эти атаки, о которых так много кричит фашистская печать, ничего изменить не могут. Основные силы Германии скованы на советско-германском фронте, а имеющиеся у немцев резервы недостаточны. Они не смогут добиться перелома в свою пользу, ибо на западном фронте сконцентрировано несколько союзных армий, а на востоке немцев теснит Красная Армия.

Образование Временного Правительства Польши было встречено с одобрением многими видными демократическими деятелями западной Европы и Америки. Мексиканская газета «Эльпопуляр» пишет, что в Люблине сформировано подлинно демократическое польское правительство, которое в состоянии осуществить волю народа. Прогрессивные польские круги в Англии, США, Канаде и Франции приветствуют Временное Правительство Польши, как единственно законное правительство. Иностранная печать отмечает, что пребывающее в Лондоне польское эмигрантское «правительство», теряет последнюю почву и висит на волоске. Президиум Верховного Совета СССР, следуя своей политике поддержки и укрепления дружественных отношений с демократической Польшей, приняв решение признать Временное Национальное Правительство Польской Республики и обменяться послами.

Польша, осуществляющая аграрную реформу, дающую землю крестьянам закладывает сейчас основы своего культурного и политического подъема. Она идет по пути полного освобождения от гнета фашистских насильников, по пути создания сильной и независимой демократической страны.

В. Гришанин.

По следам неопубликованных писем

Неопубликованная заметка под заголовком «Председатель колхоза хулиган» послышалась на расследование и для принятия мер в РОМ НКВД. Откуда сообщили, что факты хулиганских действий председателя колхоза «Путь Ленина», Аламаковского сельсовета подтвердились, за что он с работы председателя снят и привлечен к уголовной ответственности.

Ответ: редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ